

年化收益率近9%
安信目标收益债基分红

安信基金今日发布公告称,公司旗下安信目标收益债券基金将首次分红,每10份基金份额派发现金红利0.3元。

据悉,该基金是纯债型基金,截至4月12日,安信目标收益A累计单位净值为1.048元,安信目标收益C累计单位净值升至1.045元,年化收益率分别约为8.77%和8.22%。(方丽)

华安保本基金正在发售
限量50亿元

正在发行的华安保本基金本次限额发售50亿元,首个保本周期为三年。拟任基金经理郑可表示,为实现保本目标并适当捕捉稳定收益,他将通过大类资产配置、类属资产配置和个券选择三个层次自上而下进行保本资产的投资管理;股票等风险资产投资将综合运用“自上而下”和“自下而上”的投资方法,优选重点行业中基本面状况健康、具有估值优势、成长性良好、定价相对合理的股票进行投资,以求获得超额收益。(张哲)

市场震荡首选消费行业
汇添富消费基金正当时

日前,汇添富推出旗下第二只行业主题基金——汇添富消费主题基金。该基金拟任基金经理朱晓亮表示,消费板块受益于政策推动,受到投资者的大力追捧。随着中国新一届政府大力推进内需,推动新型城镇化建设,中国经济正加速从出口、投资拉动向消费驱动的方向转型,消费行业将是中国改革红利的最大受益者,面临难得的中长期发展的机遇。(张哲)

招商安润保本一日售罄
招商再现“日光基”

招商安润保本成为又一只“日光基”。据悉,招商基金4月16日开始募集的招商安润保本基金,首日认购规模即超过40亿元,为保护持有人利益,提前结束募集。这也是继今年2月招商双债增强债基后,招商基金第二只一日售罄的基金。

事实上,招商安润保本已是招商旗下第四只“日光基”。2012年以来,招商信用增强、招商安盈保本、招商双债增强A及招商安润保本均在发行首日即达募集上限,提前结募。

据介绍,招商基金对于保本基金的管理实行由副总经理、固定收益部总监张国强领导下的团队负责制,团队成员分工协作,既有对某一类资产的深入研究,也有统一协调的资产配置,一方面有利于高效增厚单位风险垫和合理控制M值。另一方面能够避免单一基金经理负责情况下容易出现的资产偏好,还能够全视野把握各类资产的机会并回避风险。

风险控制是基金管理的重要生命线。招商基金固定收益团队充分借鉴股东方荷兰ING集团在全球债券投资中广泛应用的信用风险评级模型,同时注重中国市场特征,加入对城投债、地方债等券种的评估,对各类券种进行内部压力测试和敏感性分析,得出内部评分和评级,只有同时符合外部公开评级和内部评级标准的券种才能入库,降低持券信用风险发生概率,同时发掘由于市场错判而带来的投资机会。对于保本基金里的权益资产投资,管理团队会利用EMA市场风险量化工具,动态追踪组合的B值,控制组合风险暴露程度。

今年是保本基金的扩容年,本周就有多达8只保本基金同期在发。任何产品想达到“一日售罄”都不容易。招商基金在激烈的竞争中多次做到了“一日售罄”。招商基金副总经理王晓东认为,在日益激烈的市场中,取得佳绩的根本是坚持为持有人赚钱这一理念。而专业化营销能力,不仅指在合适的时机发行合适的产品,努力寻找合适的方式去营销这些产品同样重要。

此外,招商银行渠道也大力支持招商安润保本的发行。招行作为市场化程度非常高的金融机构,基金产品必须符合客户需求、得到渠道认可才能进入。在这次发行中,通过招商银行认购的金额高达37亿元,经由托管行中行认购的金额也超过5亿元。(方丽)

万家基金经理邹昱遭公安部门调查

代持或仅为事件冰山一角



证券时报记者 张哲 吴昊

基金经理邹昱因涉嫌债券代持和利益输送被带走调查的传闻,将万家基金推到了风口浪尖。万家基金发布公告称,称邹昱因个人行为正在被公安部门调查。证券时报记者昨日进入万家基金公司,零距离接触了处于舆论漩涡中的万家基金。

万家基金:邹昱因个人行为被公安部门调查

万家基金今日发布公告,确认公司基金经理邹昱因个人行为正在被公安部门调查,邹昱的基金经理职务已由其他基金经理接任,其与

公司的劳动合同也已解除。公告还强调,邹昱任职期间未发现有损害基金份额持有人利益的行为发生。

同时,万家基金的另外三则公告显示,邹昱所管理的3只债券基金,公司已分别指定基金经理进行管理。昨天下午,证券时报记者来到万家基金,接替邹昱管理岗位的万家基金固定收益部副总监朱虹、固定收益部基金经理孙驰、唐俊杰等仍在公司,各项业务有序进行。

据了解,邹昱此前管理万家添利、万家14天理财、万家岁得利3只债券基金,规模占万家基金整体规模的三分之一左右。邹昱的离开会否对万家基金资产管理规模造成

冲击?对此,万家基金总经理吕宜振坦承,赎回不可避免,但我们在跟客户积极沟通,希望能够将损失降到最低,目前并未出现巨额赎回的情况,权益类基金表现稳定。

吕宜振还表示,经过两年多的系统打造,万家基金固定收益团队基本完善,目前的人才架构能够确保固定收益产品继续之前良好的表现。

知情人士:问题可能不仅在于代持

虽然万家基金表示邹昱是因个人行为被警方带走,但该事件仍在行业内持续发酵。据知情人士透露,除了万家基金外,沪、深多家基金公司也被牵

扯其中,作为传闻所涉及基金公司之一,富国基金昨日已作出声明,富国基金并未有人协助调查,公司固定收益部总经理饶刚仍在正常上班,旗下固定收益类基金也正常申赎。而与此同时,上海多家券商昨日接到监管部门紧急通知,要求在下班前将其债券代持情况上报监管部门。

上海一家基金公司知情人士透露,债券代持是基金、银行、券商等金融机构普遍存在的情况,出事的基金经理应该不是单纯由于代持,据相关案件4年前监管部门就在调查,只是现在查实了。有可能是个人或小团体以此获取返点等利益。基金经理违规是因为老鼠仓事件,固定收益基金经理则可以利用银行间债券交易代持提取返点。”该人士透露,邹昱是在相关部门调查其他案件时被查出的。

债券代持惹争议

从记者了解的情况来看,种种迹象似乎也在印证这个说法。分析人士指出,如果仅是代持,那么调查该从基金经理入手。而万家基金提供的消息是,没有监管层来公司调查,公司这两天也对过去两年的债券交易做了自查,没有发现问题。银行间债券交易是一对一私下谈的价格,公司一般会对交易价格有较大偏离度的交易做出事后追查。”

多位业内人士向记者表示,在目前债券市场内,代持是一种普遍现象。上海一位债券基金经理表示,代持是银行和券商在债券交易中使用较多的方法,其实不严重,对封闭式基金来说

更没什么问题,很多基金经理养券也是为了持有人利益,因为管理的规模越大养券的边际效应越大。

最关键的是可能会涉及商业贿赂,比如基金经理利用银行间债券交易做养券、代持等借机提取返点,也是银行间的债券交易制度本身有漏洞。”上述人士表示。

据记者了解,目前债券代持主要有两个功能:第一,解决流动性。银行间债券市场是债券交易主体,由于银行间债券市场以机构间撮合交易为主,想拿到好券需要一定的背景和关系,当资金缺乏时往往会先找人代持,同时找人代持也可以起到规避债券长期限制,提高投资收益率的作用。

第二,放大资金杠杆。目前市场中缺乏衍生工具,利用债券代持可以变相放大杠杆。例如买入债券找人代持后获得资金,继续买入债券再找人代持,如此循环可以将资金放大数倍,获得超额收益。

一位债券研究员表示:债券交易市场的利益输送表现在现券交易价格偏离市场价格,债券市场价格往往缺乏流动性也没有公允价值,交易价格也不公开,很容易发生利益输送,而银行间本身就是场外市场,较难监管。在代持中发生返点等利益输送时,也会表现为约定的交易价格偏离市场价格,但这并不是代持本身的问题。”

债券代持是一种口头达成的类似债券回购的行为,其风险在于代持期结束后,回购价格可能与债券市值差距较大,若发生纠纷并无法规保障,存在风险。”上述人士说。

三特索道控制权争夺 基金倾向现任管理层

证券时报记者 杜志鑫

湘鄂情董事长孟凯与三特索道大股东和现任管理层的控制权之争进入白热化阶段,而重仓持有三特索道的基金态度至关重要。证券时报记者获悉,目前基金倾向于支持现任管理层,对于4月18日提交股东大会表决的定向增发方案,他们也将支持。

南方一家基金公司重仓持有三特索道的基金经理向证券时报记者透露,他们倾向于支持有利于公司

发展的一方,也即谁能促进公司更好地发展,就支持谁。从目前情势来看,三特索道此次定向增发方案有利于三特索道的发展,可形成新的赢利点,因此,他们倾向于支持现任管理层。证券时报记者从其他途径了解到的信息也显示,持有三特索道的多位基金经理都对现任管理层较认可。

从三特索道公布的定向增发来看,三特索道向当代科技、刘丹军等人定向增发3000万股,募集资金4.2亿元,其中用于保康九路寨生态

旅游区项目8100万元,用于崇阳浪口温泉度假区景区项目1.77亿元,用于南漳三特古寨文化旅游区项目6300万元,其他用于偿还银行贷款和补充流动资金。

三特索道董秘叶宏森也表示,他们此次进行定向增发是为了三特索道更好地发展,拓展上市公司的业务发展空间。

海通证券社会服务业分析师林周勇也认为,孟凯获取三特索道控制权胜算不大。

对于孟凯举牌以及明确表示将否

掉三特索道定向增发方案,该基金经理认为,孟凯有恶意举牌之嫌。

对于现阶段上股权比较分散的上市公司而言,基金等机构投资者的作用正凸显出来。在2012年华海药业大股东和二股东的控制权争夺上,基金支持大股东获得胜利;在上海家化管理层与平安发生矛盾后,基金也明确支持以葛文耀为主的管理层团队。综合来看,基金支持的出发点是要有利于上市公司发展,有利于上市公司做大做强。对于目前三特索道控制权争夺来说,基金的出发点仍然是公司发展。

两ETF融券余额4月翻番

证券时报记者 余子君

A股市场调整持续,多只交易型开放式指数基金(ETF)4月以来融券余额大幅增加,2只的融券余额甚至翻番。业内人士表示,融券余额激增而融资余额负增长或增长缓慢,显示投资者对短期市场谨慎情绪较浓。

Wind数据显示,剔除两融交易较少的嘉实中证500ETF和华夏恒

生ETF,目前市场上纳入融资融券的ETF还有9只。截至4月15日,4月以来,融券余额出现增长的ETF共计6只。其中,华泰柏瑞沪深300ETF和交银180治理ETF融券余额增速最快,较4月1日的融券余额增幅分别达到134.82%和226.3%。除融券余额大增之外,上述两只ETF融资余额则相对平稳,其中华泰柏瑞沪深300ETF4月15日的融资余额较4月1日下降了4.01%;交银180治理

ETF增加了9.8%。

除华泰柏瑞沪深300ETF和交银180治理ETF之外,易方达深证100ETF和嘉实沪深300ETF4月以来融券余额增幅也分别达到36.69%和33.46%。而融资方面,易方达深证100ETF在融券余额激增的同时融资余额减少了13.41%,嘉实沪深300ETF融资余额增加了10%。华夏中小板ETF两融数据变化不大,但是4月也出现了融资余额减少,融券余

额上升的情况。

据业内人士介绍,融资融券余额是指投资者每日融资买进、融券卖出与归还借款和借券间的差额,融资余额增加显示投资者心态偏乐观,融券余额增加则显示投资者较为谨慎,多只ETF出现融资余额负增长、缓慢增长而融券余额激增,显示投资者谨慎情绪较浓,做多动能不足,这可能与近期公布的经济数据低于预期,新股发行重启等多重因素有关。

国内首只跨国ETF——国泰纳指ETF系列专栏之美容篇:

ETF懂你“夜的黑”一招搞定黑眼圈

作为国内首只跨国界ETF产品,国泰纳指ETF凭借其特有的魅力被业内人士认为是目前投资美股最便捷的投资途径。刚问世就能受到如此评价,令我们对国泰纳指ETF充满好奇。上期专栏中,我们剖析了其投资市场的“国际范”,本期我们将从交易时间的角度来鉴赏国泰纳指ETF的魅力“双重奏”。

魅力一:非夜间交易,时差难题化于无形

长久以来,一场拉锯战在国内活跃的美股投资者与时差之间进行着。因为时差关系,美股的投资者通常都要在夜间守候在电脑屏幕前查看走势。这些投资者正是“熬夜族”的主力军之一,对能够在白天进行交易的投资者深表艳羡。国泰纳指ETF深懂漫漫长夜的孤寂,为解决“时差”难题而来。

未来,国泰纳指ETF的交易时间与纳斯达克指数的交易时间完全

不重叠。投资者通过配置国泰纳指ETF,不仅可以实现场内直接投资美股,更能在非夜间进行交易,直接玩转美股,化时差难题于无形。

魅力二:打造贴心服务,一招告别黑眼圈

同为走出去的指数产品,纳指ETF更能从普通投资者的角度考虑。普通QDII产品向来以“磨叽”著称,统计显示,完成一次交易过程,就需要大约10个工作日。考虑到时区差异和国

外假期,普通QDII产品完成一次交易最多需要15个工作日。

未来,国泰纳指ETF在场内交易时,T日买入,T+1即可卖出,投资者能第一时间对资本市场的行情和消息做出反应,国内投资者交易美股就可以当天买入、立刻确认,进行“实时交易”,资金的使用效率明显提高。国泰纳指ETF成立后将在上交所上市交易,投资者白天也可以投资美股,不会再有黑眼圈的烦恼。(CIS)

基金发力QDII
瞄上美元理财

证券时报记者 方丽

基金公司瞄上投资者手中美元资产,通过合格境内机构投资者(QDII)基金开拓这一领域。

根据证监会公布的最新产品上报情况,今年以来,工银瑞信、南方等基金公司都上报了QDII产品。

据南方基金相关负责人介绍,此次上报的是南方高收益债券分级基金,希望通过结构化设计满足投资者美元理财的需求,争取打造成为公募基金领域首个美元理财产品。

实际上,除了专门针对美元理财的QDII基金,近两年发行的一些QDII产品打开了美元认购通道。如去年底成立的华夏海外债QDII基金A类放开人民币和美元销售;去年发行的易方达和华夏基金的港股ETF联接基金均开通美元的认申购通道。

历史情况看,自2006年华安基金推出美元QDII基金后,多数QDII基金都是用人民币购买,这一情况直到去年才有所转变。

一位基金公司产品设计人表示,QDII产品在设计上增加美元认购渠道,是为了便于持有人进行认购。国金证券张宇就指出,易方达和华夏基金公司所发行的ETF联接基金增加了美元购买方式,以美元买入联接基金,赎回时仍然获得美元,美元认购、申购和赎回的方法和人民币类似,对价为美元折算净值,实际上就是以人民币计价的基金净值按照申购赎回当日的汇率换算得到的美元金额,方便了投资者外汇上的配置渠道。

目前来看,银行已经推出了很多美元理财产品,而基金公司显然也想在这一领域发力,证券时报记者了解到,目前只有大型基金公司有此规划,而且以投资海外债券的低风险产品为主力。

除了公募基金领域,一些公司专户也开始掘金QDII,如鹏华基金就发售了一款专门投资海外债券类资产的专户产品。